

---

## ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮБИЛЯРА

---

### СУРОВ АЛЕКСАНДР ИВАНОВИЧ (К 50-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)



Исполнилось 50 лет директору Всероссийского научно-исследовательского института овцеводства и козоводства – филиала ФГБНУ «Северо-Кавказский ФНАЦ», доктору сельскохозяйственных наук Александру Ивановичу Сурову.

Родился Александр Иванович 16 августа 1973 г. в г. Прохладный Кабардино-Балкарской АССР. В 1995 г окончил зооинженерный факультет Ставропольской ГСХА.

1997-2000 гг. – учеба в аспирантуре Ставропольской ГСХА, по окончании которой успешно защитил кандидатскую диссертацию на тему: «Эффективность использования баранов разных генотипов на матках породы манычский меринос». Затем работал в Ставропольском НИИ животноводства и кормопроизводства старшим научным сотрудником, а с 2005 по 2013 гг. заведующим лабораторией и в последующем заведующим отделом овцеводства.

В 2010 г. защитил докторскую диссертацию на тему: «Манычский меринос: методы, приёмы совершенствования и рационального использования генофонда» и продолжил исследования по селекции и разведению овец и коз.

С 2013 по 2017 гг. работал в некоммерческой организации «Национальный союз овцеводов» начальником отдела науки, технологической политики и селекции, с 2017 по 2020 гг. работал руководителем производственного объединения «Животноводство» в ООО «РЗК «Ресурс».

В августе 2020 г. назначен директором Всероссийского научно-исследовательского

института овцеводства и козоводства – филиала ФГБНУ «Северо-Кавказский ФНАЦ», в этой должности работает и в настоящее время. Пройдя многие ступени роста на различных руководящих должностях Александр Иванович стал руководителем единственного в России научного центра по овцеводству и козоводству.

Область научных интересов Александра Ивановича – широкий круг вопросов разведения и селекции, технологии производства продукции овцеводства и козоводства. Результаты его научных исследований нашли отражение в более 100 научных работах, в том числе 5 монографиях (в соавторстве), им получено 10 патентов, подготовлено 2 кандидата наук.

Александр Иванович удостоен ведомственной награды Минсельхоза СК – «Почетный работник агропромышленного комплекса Ставропольского края». Награждён Почётными грамотами МСХ Ставропольского края, Национального союза овцеводов; имеет поощрения от Российской академии сельскохозяйственных наук, благодарность Министерства сельского хозяйства Российской Федерации.

Сердечно поздравляя Александра Ивановича с юбилеем, желаем ему крепкого здоровья, благополучия, творческого вдохновения, интересных проектов и реализации намеченных планов. Пусть каждый день приносит удачу, заряжает энергией и дарит хорошее настроение.

**Коллективы:  
ВНИИОК – филиала ФГБНУ «Северо-Кавказский ФНАЦ»;  
редакции журнала «Овцы, козы, шерстяное дело»**